

山西焦煤汾西矿业正升煤业 以愚公移山之志 谱写矿井运输新篇章

“ 为保证井下所有运输轨道的铺设及安全运输,他们不辞劳苦、任劳任怨,今天带大家认识山西焦煤汾西矿业正升煤业调度运输组。



资料图片

警示教育不放松

在安全教育工作开展方面,调度运输组为了让安全警示教育走到职工灵魂深处,以事故案例成为安全教育最好的教材。调度运输组利用每日班前会,以事故案例警示教育为抓手,以多元化班前会为契机,将事故案例视频转化为教育资源,组织职工学习,深剖事故根源,汲取事故教训,做到举一反三。与此同时,为了促使队组职工从思想认识和灵魂深处自觉主动辨识和管控安全风险,自觉遵章作业、按章操作,队组为每位职工制作了《矿井运输管理规定、矿井运输技术标准》口袋书,使职工们更好的了解工作要点和工作场所危险点,

达到工作心中有数、危险提前预防的效果。

标准化建设不懈怠

调度运输组坚持把标准化创建工作贯穿到生产各个环节,要求施工作业过程中“先安全再生产,有把握才能干”,真正做到岗位达标、过程达标、系统达标、动态达标。

2023年11月,为保证主斜井工作面架空乘人装置的安全运行,正升煤业领导班子高度重视,调度运输组以高强度、严要求的工作态度为主斜井架空乘人装置更换钢丝绳。工作开展前期,调度运输组为贯彻公司安全指示,在队组负责人的带领下,对更换具

体细节进行全面详细部署,从安全技术措施、操作流程、注意事项、工器具准备等各方面按施工标准化要求都做了周密安排,深入现场进行察看研究,确保安装流程的紧密性,以及标准化落实的有序性,为更换任务的安全顺利进行奠定了坚实基础。

作风建设不松劲

调度运输组自成立以来严抓队组作风建设,实行工作任务、隐患排查清单化管理,常态化开展工作督导检查,促进管理人员积极转变工作作风,沉下身子抓管理、抓细节、抓源头、抓过程、抓动态,真正做到管控到位、责任落实到位,在全队上下有效形成严谨务实的作风,全力以赴确保各项目标任务的顺利实现。

凭着过硬的工作作风,调度运输组以实干谋发展,出色地完成了主斜井井口车场、副立井井口车场及轨道的铺设;道岔、阻车器更换为远程控制(风动)方式等任务,以及轨道巷8组跑车防护装置的安装,为无极绳绞车试运转提供了安全保证。

“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”山西焦煤汾西矿业正升煤业调度运输组,发扬钉钉子精神,一锤接着一锤敲,一个节点一个节点坚守,一个问题一个问题解决,不松劲、不停步、再出发,为公司建设奉献着他们的力量。

(闫保玲)

山西稷山： 优化资源配置延伸产业链条

近日,位于山西省运城市稷山县经济技术开发区的山西东方资源发展集团有限公司106万吨捣固焦化升级改造项目竣工投产。

山西东方资源发展集团有限公司通过延链补链强链,建成了集选煤、焦化、烧结、冶炼、精炼、发电等于一体的综合型循环经济生产企业。公司八大产业环环相连,副产品全部回收,工业废水全部闭路循环处理利用,形成了低成本、高效益、产业链条相互对接、运行过程低碳环保的生产格局。

(栗卢建)

山西太谷： 加班加点推进项目建设

近日,在山西亮拓不锈钢精铸科级有限公司新建不锈钢精密铸造及精密加工件项目建设工地,工人师傅正在加班加点吊装遮阳板。该项目是太谷区2023年转型发展重点项目和太谷玛钢专业镇建设第一批标杆项目,项目采用国内先进生产设备和先进的树脂砂造型工艺、熔模精密铸造工艺,生产高精度、高平滑性的精密铸造产品。项目建成后,可提供就业岗位100余个,预计年产值8000万元,年销售收入6000万元,年创利税500万元。

(孙秦雁 文/图)



工人师傅加班加点吊装遮阳板

山西阳城： 夯实农田“耕”基 绘就更美“丰”景

高标准农田一头连着粮食安全,一头连着农民增收。近年来,山西省晋城市阳城县深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,坚持高标准、高质量、高要求推进高标准农田建设,不断夯实农田“耕”基,为粮食丰产奠定更足“底气”。

初冬时节,走进芹池镇槐树腰村新建水池项目施工现场,工程技术人员忙着测量土地面积,施工人员加紧进行水池开挖作业,一派热火朝天的景象。

和槐树腰村项目工地一样,芹池镇大永固村的高标准农田项目现场,机器轰鸣,多台翻耕机正穿梭作业,为田地“舒筋活络”,让“沉睡”的农田焕发出新的活力。

据了解,2023年阳城县高标准农田建设项目共涉及芹池镇、西河乡两个乡镇11个村,项目总投资4600万元,将建设高标准农田20560亩。项目建成后,将显著改善芹池镇和西河乡的农业生产条件,促进农业产业升级,项目区将形成“地平整、路相通、旱能灌、涝能排”的农业生产体系,最终实现“粮田”变“良田”的目标。

为确保项目按时、按质、按量圆满完成,阳城县农业部门科学规划,合理布局,按照分区、分层、分级的思路,依据区域地形地貌、水土条件,聚焦破解制约粮产的主要因素,咬定稳产增产建设目标,排出了高标准农田建设的优先序和主攻点。坚持现代化、标准化、高效化理念,把项目设计与落地实施、规模化经营相结合,推动高质量农田集中连片、设施配套,确保建一块成一块。在此基础上,建立了“严把关+强监督+重管护”的工作机制,加强了审计监督、质量监督和农民义务监督,提高项目建设质量和资金使用效益。坚持项目建设与工程管护同设计、同落实,严格管护责任,建强管护队伍,配套管护资金,确保建成的高标准农田有人管、有法管、有钱管。

据统计,2019年至2022年,阳城县累计投入高标准农田建设项目资金9800万元,建成高标准农田6.5万亩。

(吉娜娜 栗帅威)

陕煤电力运城公司 跑出加速度 冲刺“全年红”

“ 今年四季度以来,陕煤电力运城公司聚焦安全生产、管理提质、降本增效等工作,抓重点、攻难点、补短板,全力冲刺年度任务目标,确保交出期末“高分答卷”。

安全管理人员深入生产现场排查安全隐患

做好安全生产“必答题”。陕煤电力运城公司严格落实“违章积分”制度,以12分为红线,把积分情况与加倍罚款、停岗学习、降级降薪画上“等号”,并对“三违”行为进行曝光,让“三违”人员既丢“票子”又丢“面子”,公司“三违”发生率同比下降75.58%。

此外,陕煤电力运城公司充分发挥现有“一图一网”安全智能双防系统信息可视、调度集中的优势,动态更新厂区全域安全风险点,生成“风险地图”,指导现场作业风险辨识;将季节性安全大检查、隐患排查整改、特殊时段现场管理等工作接入该系

统,配合手机端APP,实现“责任到岗精准调度”,全面提升安全管理水平。

发电部职工开展夜间设备巡回检查

做实精益检修“加分题”。11月1日,陕煤电力运城公司1号机组C级检修工作正式启动,公司将“精益管理”理念融入机组检修,编制管理手册指导总体工作,绘制任务推进图清晰检修进度,成立7个工作小组细分检修任务,明确工艺标准提高检修效率,建立“三级验收”台账锁定责任主体,多维度保障检修成效,确保机组以最佳状态“迎战”冬季负荷高峰。

职工开展技术攻关现场讨论

做优挖潜提效“压轴题”。从9月份开始,陕煤电力运城公司深化小指标“赛马”机制建设,把“赛马”第一名奖励从2000元调整至5000元,引导生产一线职工比运行操作、竞参数控制、赛巡检质量,营造了“降本增效人人有责”的良好氛围。持续开展“大干四季度冲刺全年目标”专题劳动竞赛,对照年度任务设置季度冲刺目标,凝聚产量提升、指标优化、项目建设攻坚合力。截至11月底,公司发电量、营业收入同比分别增长36.04%和29.69%,为实现“全年红”目标奠定坚实基础。

(高一木)